

Источник: «Белорусская нива» - 2012-06-08

Современные технологии – ключ к успешной конкуренции

О чем говорил Премьер-министр страны Михаил Мясникович у выставочных стендов.

ОГРОМНЫМ потенциалом в развитии отечественной науки и практики, смотром достижений белорусского АПК назвал Премьер-министр Михаил МЯСНИКОВИЧ 22-ю международную специализированную выставку «Белагро-2012», которую он посетил вчера. В осмотре экспозиции участвовал также первый заместитель Премьер-министра Владимир СЕМАШКО. Живой интерес вызвал у главы Правительства павильон с сельскохозяйственными животными. Лучшие породы скота здесь представили не только специализированные сельхозорганизации, но и товарные хозяйства. В частности, внимание Премьер-министра привлекли экспозиции агрокомбината «Снов» Несвижского, селекционно-гибридных центров «Заречье» Рогачевского и «Вихра» Мстиславского районов. Наряду с хозяйствами животных на выставке представили и фермеры.



Было отмечено, что АПК необходимо более активно развивать селекцию и племенное дело в животноводстве, совершенствовать систему кормления скота. По словам генерального директора [НПЦ НАН Беларуси по животноводству](#) Николая Попкова, она не отвечает современным требованиям. И нельзя ограничиваться только расширением посевов кукурузы, в севооборот надо активнее

вводить бобовые культуры, чтобы иметь отечественный белок и уменьшить импортные закупки.

Глава Правительства осмотрел также павильоны с сельскохозяйственной техникой. Высокой оценки удостоились машины известного в республике предприятия «Амкодор», которое завоевывает все большую популярность у сельхозпроизводителей. В частности, исполняющий обязанности министра сельского хозяйства и продовольствия Леонид Маринич представил Премьер-министру новый амкодоровский сушильный комплекс. Его особенность в том, что он может работать в трех режимах, осуществляя сушку зерна в количествах от 8 до 80 тонн. Комплекс работает как на жидком, так и на местных видах топлива.

Говоря о белорусской сельхозпродукции, Премьер-министр отметил, что она должна выдерживать конкуренцию на внешних рынках. В качестве примера он привел торговое сотрудничество с Россией. «Сегодня нам выгодно торговать с Российской Федерацией, нашим основным партнером по ЕЭП, но они тоже производят свою молочную продукцию и стремятся производить ее очень качественно, — сказал Михаил Мясникович. — В этой ситуации отечественные производители должны быть готовы к обострению конкуренции. Это же касается и других рынков, куда экспортируется белорусская сельхозпродукция».



Конные выступления привлекли немало зрителей.

Именно поэтому, считает Премьер-министр, возрастает необходимость внедрения современных технологий во всех отраслях сельского хозяйства. «В области сельхозпроизводства Беларусь уже имеет достаточно неплохие показатели, я бы сказал, мирового уровня. Чтобы сделать очередной шаг, нужны высокие технологии — в племенном деле, животноводстве, производстве кормов, — подчеркнул он. — Мы обращаем внимание именно на это: не просто произвести, а произвести больше с меньшими затратами. К сожалению, иногда стремление за валом не дает хорошей экономики».

Михаил Мясникович высоко оценил достижения белорусских аграриев, ученых и промышленников, представленных на выставке, подчеркнул особый вклад в развитие сельского хозяйства [Национальной академии наук](#). Белорусская наука, по его словам, в последнее время переориентировалась в плоскость конкретных проектов, современных технологий,

качество которых высоко оценивается в мире.

Помимо оригинальных национальных разработок, на выставке можно увидеть много «гибридов», то есть машин, оборудования и технологий, которые созданы белорусскими специалистами с учетом международного опыта. «Это надо всячески поощрять, особенно на первом этапе, когда идут опытные партии», — заявил руководитель Правительства.

На выставку прибыли делегации из многих стран, с ними проводятся переговоры о совместных проектах,



Во время выставки.

Олег Шведов. Современные технологии – ключ к успешной конкуренции

установлении новых контактов. «Такие контакты должны заканчиваться контрактами, договорными документами, — отметил Премьер-министр. — Мы приняли такое решение, и документы подписаны в Правительстве — каждая ярмарка, каждая выставка, каждый стенд должны заканчиваться конкретным экономическим эффектом». Кстати, свою готовность в расширении партнерства с Беларусью в АПК уже подтвердили Казахстан, Украина, Кыргызстан. Ведутся переговоры и с делегациями других государств.

В рамках «Белагро-2012» Михаил Мясникович посетил также выставку племенных лошадей. Премьер-министр считает, что лошади у нас неоправданно забыты. Между тем их можно и нужно шире использовать на второстепенных работах, чтобы не применять технику. Использование лошадей обходится дешевле.

Кстати, общая численность лошадей в Беларуси на начало нынешнего года составляла 100,4 тысячи голов, в том числе 39,5 тысячи в сельхозорганизациях, 0,6 тысячи — в фермерских хозяйствах и 60,3 тысячи — в частном секторе.

Наиболее распространена у нас белорусская упряжная порода. Лошади этой породы неприхотливы, добронравны, хорошо приспособлены к территориально-климатическим условиям республики. Неудивительно, что белорусская упряжная неоднократно отмечалась на различных престижных выставках. Например, на ежегодной конной выставке «ИППОСФЕРА», прошедшей в мае этого года в Санкт-Петербурге, жеребец Грохот, рожденный в РУСП «Заречье» Смоленвичского района и проданный в Россию, занял второе место в ранге упряжных пород.



На демонстрационном поле ОАО «Гастелловское» производители техники и оборудования показывали их в работе.

На фестивале были представлены все породы лошадей, которых выращивают белорусские конезаводы. В программе значились конкурс выводчиков, конные шоу,

соревнования упряжек, конкурсы для зрителей.

Вчера в рамках выставки состоялись также творческие семинары с участием представителей белорусской и зарубежной науки и аграрного производства.

Олег ШВЕДОВ

Фото Николая ВОЛЫНЦА, Анатолия ЦЫБУЛЬКО, «БН» и БЕЛТА